

A MAÓISTA KLIKK ELLENI HARC - A JELEN-
KOR AKTUÁLIS FELADATA

Tisztelt lengyel Miniszter Elvtárs!
Tisztelt Elnök Elvtárs!
Tisztelt küldött elvtársak!

A Mongol Népköztársaság Közbiztonsági minisztere, B. DEZSID és a mongol hirszerző szervek nevében engedjék meg, hogy köszönetünket fejezzük ki fegyvertársainknak a mongol delegációnak erre a találkozóra történt meghívásáért, amelynek során aktuális nemzetközi problémák kerülnek megvitatásra, valamint együttműködési irányvonalunk kerül egyeztetésre.

E tanácskozás rendkívüli jelentőségű, mivel Lengyelország újjászületésének és állambiztonsági szervei létrehozásának 30. évfordulója évében zajlik le. Ezen történelmi dátum alkalmából forrón és szívélyesen köszöntjük jelenlevő lengyel barátainkat, és az Önök személyén keresztül a Lengyel Népköztársaság állambiztonsági szerveinek munkatársait, akik ezt a tanácskozást hazájukban megszervezték.

Ezzel kapcsolatban szeretném elmondani, hogy ez év novemberében népünk életében kiemelkedő események zajlottak le. Országunk dolgozói együtt a nagy Szovjetunió népeivel és a szocialista országokkal ünnepélyesen emlékeztek meg a Mongol Népi Forradalmi Párt III. Kongresszusának és a Mongol Népköztársaság kikiáltásának félévszázados jubileumáról.

- 2 -

Jubileumi ünnepélyünkön magasrangu vendégek vettek részt, élén a nemzetközi kommunista és a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségével, az SZKP KB. Főtitkárával, L.I. BREZSNYEV-vel, ami határtalan örömet és jogos büszkeséget váltott ki Mongólia dolgozóinak körében.

Elvtársak!

Az utóbbi években jelentős pozitív előrehaladások történtek a nemzetközi életben, amelyek az erőviszonyokat a szocializmus javára változtatták meg. A vezető kapitalista államok kénytelenek voltak elfogadni a békés egymás mellett élést, és az összes vitás kérdést tárgyalások útján rendezni. Ez - a szocialista közösség országai egységének és összeforrottságának, ezek nemzetközi porondon egyeztetetten és aktivan folytatott politikájának és különösen a Szovjetunió Kommunista Pártja hatásának és gigászi méretű tevékenységének eredménye.

Fontos szerepet játszott a feszültség csökkenésében Brezsnyev elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Főtitkára és Ford USA elnök között nemrégiben lezajlott munkaértekezlet.

Mind jobban erősödnek a baráti kapcsolatok a békés együttműködés fejlesztésének és a vitás nemzetközi kérdések politikai rendezésének alapjai. Annak ellenére, hogy javultak a körülmények és pozitív előrehaladások történtek, kommunista és munkáspártjaink azt követelik tőlünk, hogy fokozzuk az éberséget.

V.I. Lenin azt tanította, hogy a kapitalizmus pusztulásának közeledtével még jobban fokozódik annak ellenállása.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának Első Titkára Cedenbal, a Mongol Népi Forradalmi Párt KB. VII.

Az elmúlt évek eseményei arról tanuskodnak, hogy napjainkban az imperialisták aktivizálják aknatevékenységüket elsősorban a szocialista közösség országai ellen, gazdasági, politikai és ideológiai területeken, valamint arra törekednek, hogy elfojtsák a népek nemzeti- felszabadító harcát a terror és az üldözés útján, a célból, hogy erőszakkal fojtsák el a szabadságért és a függetlenségért folytatott harcukat.

Bármilyen módszerekhez folyamodnak annak érdekében, hogy megbontsák a szocialista rendszer és a nemzetközi kommunista mozgalom egységét, arra törekedve, hogy egyik országot szembeállítsák a másikkal és a kommunista mozgalomban és a szocialista országok kapcsolataiban megtalálható néhány nehézségből hasznot hajtsanak.

Nem szándékozom az imperialisták politikáját és tevékenységét érinteni, erről Önök is jól tájékozottak, szeretnék inkább részletesebben szólni a maoista klikk ellenséges tevékenységéről, amely nem kevésbé veszélyes az imperializmusnál.

A jelenlegi pekingi vezetés, amely a nemzetközi politikai klíma egészségesebbé tételének folyamatát hevesen ellenzi, ellenségesen fogadja a szocialista közösség országainak a világbéke és a népek biztonsága megerősítésére, a kollektív biztonsági rendszer és az általános leszerelés megteremtésére irányuló alkotó kezdeményezését.

A maoisták tevékenységéből világosan kitűnik, hogy a maoista klikk nagyhatalmi sovinizmusa politikájának éle a Szovjetunió és a szocialista közösség országai ellen irányul.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága Első Titkára Cedenbal, a Mongol Népi Forradalmi Párt KB. VII.,

- 4 -

1973. decemberi plénümán a következőképpen határozta meg a maoista klikk tevékenységét: "Pártunk úgy tekinti a pekingi vezetők nagy hatalmi sovinizmusa uralmi politikája elleni harcot, mint az imperializmus és a reakciós erők elleni összetett harcot" .

Az a véleményünk, hogy a maoista klikk elleni aktív harc a kínai különleges szolgálatoknak a Mongol Népköztársaság a Szovjetunió és a többi szocialista ország ellen viselt aknamunkájának leleplezése és megszüntetése - a szocialista országok állambiztonsági szerveinek, elsősorban az összes hirszerzésnek közös feladata.

A maoista klikk - a béke, az élet és az emberiség felvirágzásának gyűlöletes ellensége, mert a háboru aktív híve és a termonukleáris háboru kirobbantásának elmélete mellett tart ki. A kommunista és a munkáspártok 1957-és tanácskozása idején, MAO-CE-TUNG azt igyekezett bebizonyítani, hogy az imperializmus feletti győzelem reális útja a termonukleáris háboru, még ha általa elpusztul is a földgolyó lakosságának fele. Ebből nem az következik, hogy MAO számára az imperializmus megsemmisítése a cél. Egyszerűen csak abban reménykedik, hogy egy ilyen háboru után Kína, amely a legnagyobb létszámú lakossággal rendelkezik, megmarad és olyan helyzetben lesz, hogy megvalósíthatja a világhatalmat a termonukleáris háboru hamvain. Ebben az illúzióban reménykedve minden erővel szembeszáll a háboru veszélyének megelőzését, a fegyverzet csökkentését és az atomfegyverzet betiltását célzó harccal. A Kínai Kommunista Párt 1963. június 14-i levelében azt igyekezett bizonyítani, hogy a "háboru veszélyének elhárítása - ez a valóságban hiábavaló dolog, mert a világháboru elkerülhetetlen..." És a Kínai Kommunista Párt utolsó, X.

- 5 -

kongresszusán folytatták és elmélyítették ezt a teoriát.

A jelenlegi Kína teljes belpolitikai életét ennek szentelik. A MAO csoport arra törekszik, hogy az országot katonai kaszárnyává alakítsák át, becsapva népét az un. szovjet veszéllyel, arra készítetik, hogy a végkimerülésig dolgozzon a célból, hogy óvóhelyeket építsen. Bármennyire is dicsérte a pekingi propaganda az életszinvonalat, csak egy dolog vitathatatlan, az, hogy az egyszerű emberek élete Kinában valóban nagyon nehéz.

Azok a kínai állampolgárok, akik magánügyeik miatt Mongóliából hazájukba utaznak igyekeznek legalább 5-10 kg. kisztet magukkal vinni. Ezzel teljesítik a KNK-ban élő közeli rokonaik levelekben megírt kívánságait. Tudjuk, milyen utálatos dolgokat visznek véghez a szocializmus, a kommunizmus ellen és ezen belüli szakadás céljából a maoisták, miközben a marxista-leninista elmélet igazi hiveinek adják ki magukat.

Dühödten támadják a szocialista közösség országait, különösen a Szovjetuniót, miután az a véleményük, hogy a kommunista világmozgalom és a szocialista közösség egysége a fő akadály nacionalista sovinizmusuk megvalósításában.

A maoisták készek kalandor lépésekre is, együttműködésre bárkivel, a célból, hogy igazolják saját cselekedeteiket, még ha ez nem is kedvező Kinára nézve.

Az európai feszült helyzet további kiéleződése érdekében a Szovjetunió és a szocialista közösség országainak ellen-súlyozása céljából a MAO klikk arra törekszik, hogy aktivizálja a NATO aknamunkáját a Varsói Szerződés országai ellen.

-6-

Nagyon jól tudják Önök is, milyen rágalmazó kirohanásokat tesznek a KGST kompromittálása céljából. Az ez év október 22-i , 29-i "Zsenmin Zsibao" számokban cikkek sora jelent meg a következő címekkel "Hová tűnik a zöltség és a bőr", "Albánia népének hangja", amelyekben a Mao csoport azt igyekezett bizonygatni, mintha a KGST a szocialista közösség országai - egyebek között Mongólia - kizsákmányolásának eszköze lenne. Ez a szemléltető példák egyike.

Bár a maoista klikk dicsőíti önmagát, és a demokrácia, a haladó erők, a "harmadik világ" védőbástyája, megmentője szerepében tetszeleg, mindenki tudja, hogy valójában a haladó erők ellenségeit bátorítja.

A "nagy irányítójuk" arra törekszik, hogy "mennyei Mindenható" szerepében tetszelegjen, arról ábrándozik, hogy a Kinával szomszédos államok rovására megnöveli birodalmát. Ez a gondolat már régen nyugtalanította őt, már akkor is, amikor még nem rendelkezett hatalommal. Mao 1936-ban egy amerikai íróval, Edward Snow-val folytatott beszélgetése során minden alap nélkül megjegyezte: "Amint győz a kínai forradalom, a Mongol Népköztársaság rögtön Kinához csatlakozik". Nyolc év múlva, a csanghaisekistákkal azonos hangnemben kijelentette: "Külső Mongóliának, vagyis a Mongol Népköztársaságnak Kína részévé kell válnia".

1949-ben a kínai felszabadító hadseregnek Mandzsúria déli részére indított támadása idején - a Kínai Népköztársaság még nem teljesen szabadult fel, és Peking sem volt még a kezükön - Mao közölte: "Most már itt az ideje, hogy Mongóliát Kinához kapcsoljuk". Ezt a gondolatot ismételte 1954-56-ban, majd 1956. márciusában Mao Ce Tung kijelentette: "Sztálin személyi kultuszának egyik következménye - hogy nem engedte

- 7 -

meg Kinának, hogy Mongóliát magához kapcsolja. Ha mi most harcolunk a személyi kultusz következményének felszámolásáért akkor nekünk kell megszüntetni ezt a következményt".

A pekingi vezető körök állandóan veszélyeztetik országunk területét.

1949. novemberében, a Kínai Népköztársaság kikiáltása után egy hónappal, egy Sanghajban kiadott térképen Kína területét képezte a Mongol Népköztársaság 12%-a is. 1952-ben egy Pekingben publikált térképen, országunk területének jelentős részét kínai területként nevezték el. Hasonló jellegű térképet még négy esetben adtak ki, minden változtatás nélkül. Az 1973-ban kiadott kínai földrajzi atlaszban a Mongol Népköztársaság területét egészében Kína területévé nyilvánították.

A Mongol Népi Forradalmi Párt III. Kongresszusa és a Mongol Népköztársaság kikiáltása 50. évfordulójának szentelt ünnepi ülésen, 1974. november 26-án Cedenbal elvtárs a maoisták terjeszkedő politikájával kapcsolatban azt mondta: "Határozottan elutasítjuk Peking terjeszkedő politikáját, a szuverén, független, szocialista mongol állammal kapcsolatban".

A Mao- féle csoport konkrét cselekedetei, kijelentései és megmozdulásai szemléltetően mutatják milyen politikai vonal mellett tart ki a kínai vezetés a Mongol Népköztársasággal kapcsolatban.

A maoistáknak a szuverenitás és a függetlenség veszélyeztetésére irányuló alattomos szándékai nemcsak a Mongol Népköztársasággal szemben nyilvánulnak meg, hanem a többi szomszédos országgal szemben is.

- 8 -

Őnök is nagyon jól tudják, hogy a maoisták, támogatva a NATO blokkot, egyetértenek ezen agresszív szervezetnek a Varsói Szerződés országai ellen vivott harcával, és ezzel feszültséget igyekeznek kialakítani Európában. Nyugat-Németország reakciós erőivel együtt kizárólagosan az NSZK-t ismerik el az egyetlen német államnak, és így az NDK szuverenitása ellen lépnek fel.

Már régóta igyekezett a Mao-féle csoport kihasználni az összes lehetőséget arra, hogy országunkat Kinához csatolják, valamint, hogy elszigeteljék a Mongol Népköztársaságot a Szovjetuniótól és a többi szocialista országtól. Hogy elérjék fentemlitett céljaikat az 1950-es években, amikor országaink között jók voltak a kapcsolatok, gazdasági segítséget ígértek. De, később elálltak ígéreteiktől. Mao még szemrehányást is tett magának, hogy "a mongol néppel szemben adósok vagyunk".

Egyes adatok arról is tanuskodnak, hogy család nélküli fiatal kínai munkások nagy létszámának országunkba történt beutazása Mongólia "kinaizálására" irányuló maoista politika következménye volt.

A maoisták a legaljasabb és legalattomosabb politikát folytatják Belső-Mongólia, Hszincsiang és Tibet nemzeti kisebbségének "kinaizálása" érdekében. Nem akarjuk itt érinteni Kína belpolitikai helyzetét, ez mindenki előtt ismert. Annál inkább, szeretnék azoknál a kérdéseknél egy kicsit megállni, amelyek a nemzeti kisebbséget érintik.

A kulturális forradalom idején a nemzeti kisebbséget, különösen az intelligenciát kegyetlen megtorlásnak vetették alá. Valójában, a maoisták likvidálták a belső-mongolok autonóm

- 9 -

adminisztrációs hatalmát, és részenként beolvasztották más kínai körzetekbe. Belső-Mongólia fővárosában, Huhehotban igen ritka a belső-mongóliai állampolgár. Azoktól szerzett értesülések szerint, akik innen érkezettek, a belső-mongolok életszinvonala igen nehéz és ha továbbra is így folytatódik, akkor 50-100 év múlva Belső-Mongóliából csak maga az elnevezés marad. Hszincsiang-ban az ujgurok helyzete még nehezebb.

Azóta, hogy Tibet Kína autonóm körzetévé vált, a tibetiek életkörülményei annyira megromlottak, hogy az 1950-es években néhány tizezer tibeti emigrált Indiába, így az összkínai Népi Gyűlés volt alelnöke - DALAI láma is.

Husz év leforgása alatt a kínaiak az erőszak segítségével "kínaizálták" a nemzeti kisebbségek vallását, szokásait és kulturáját.

A Mao klikk aktív hirszerző tevékenységet folytat a Mongol Népköztársaság és a Szovjetunió ellen. A kínai különleges szolgálatok felhasználják a rendelkezésükre álló összes lehetőséget a Mongol Népköztársaság ellen.

A Mongóliában működő kínai nagykövetség Peking hirszerző központja. Megállapítást nyert, hogy a követség 50 munkatársából majdnem 10 foglalkozik hirszerzéssel. A kínai hirszerzők széles bázissal rendelkeznek hirszerző tevékenységükhöz. A Mongol Népköztársaságban jelenleg több, mint 8000 kínai és belső-mongol él, akik minden ajmagban, városban és számos vállalatnál gyárakban megtalálhatók.

A kínai hirszerzők arra törekednek, hogy ügynöki hálózatot hozzanak létre a Mongol Népköztársaság területén a

kinai emigránsokból és a helyi lakosokból. Hírszerző információkat gyűjtenek a politikát, a gazdaságot, a tudományt, a kulturát illetően, a mongolok hangulatáról, a Mongol Népköztársaság fegyveres erőiről, valamint adatokat a szovjet-mongol együttműködésről, és a Mongol Népköztársaság területén elhelyezett katonai objektumokról. Kapcsolatot tartanak a nacionalista hangulatot szító személyekkel, volt pártellenes csoportok tagjaival, valamint a Mongóliában található, a jelenlegi rendszerrel elégedetlen összes személlyel. A maoisták felhasználták és felhasználják a hírszerző munkában a Mongol Népköztársaság területén található kínai kórházat, építőipari trösztöt, a kínai gyerekek számára épült iskolát, valamint az un. kínai állampolgárok Tanácsát Ulan-Batorban.

Jelenleg a kínai hírszerzők hírszerző munkájuk során az új "csendes" taktikát követik, kényszeredetten mondanak le a "kulturális forradalom" periódusának hivatalos jelszavairól. Felhasználva diplomáciai fedésüket, vizuális figyelést folytatnak a fontos állami és a mongol-szovjet katonai objektumok ellen, fényképezik azokat. Felhasználva ügynökségünk lehetőségeit és azokat a rokonokat, akik Ulan-Bator közelében dolgoznak, gyűjti a hírszerző adatokat.

Erőszakosan törekednek arra, hogy személyes kapcsolatokat alakítsanak ki állampolgárainkkal társadalmi kapcsolataik segítségével, valamint megvesztegetés és ajándékozás útján a mongolok sorából néhány labilis elemet megnyerjenek az együttműködéshez.

A kínai diplomaták aktívan felhasználják a nagykövetség által szervezett különböző rendezvényeket az információgyűjtésre, valamint az őket érdeklő személyek tanulmányozására. a hírszerző munkába történő bevonások lehetőségének megállapítása céljából.

- 11 -

A kínai hírszerzők operatív nyilvántartást vezetnek az emigránsokról és a kínai születésű személyekről a célból, hogy felhasználják őket a hírszerző munkában. Ez év nyarán a kínai követség az országunkban élő emigránsok kartotékrendszerének felújításával nyilvántartásba vette az összes kínai származású félvért, meszticet és néhány őket érdeklő mongol személyt. A kínaiak számítanak ezekre a kínai születésű félvérekre, legfőbb támaszukat látják bennük a Mongol Népköztársaságban folytatott hírszerző tevékenységhez. Ime egy példa, hogyan dolgoznak a kínai hírszerzők az említett kategóriákhoz tartozó személyekkel. A velük létrejövő találkozás során a kínaiak megkérdezik: "Nagyapád kínai volt-e". Miután nem kap választ, folytatják: "Mi tudjuk ezt. Ez további közös együttműködésünk fő előfeltétele". A kínaiak nagyon gyakran céljaik elérése érdekében a nacionalista érzelmeket is felhasználják. A beszerzés és a félvérekkel folytatott beszélgetések során ilyeneket mondanak: "A te ereidben kínai vér folyik".

A kínai hírszerzők az érdeklődésünk tárgyát képező személyekkel való találkozás alkalmával, ez utóbbiak megnyerése céljából, azt a látszatot keltik, mintha csupán magánéletük, szolgálati helyzetük iránt érdeklődnének, kínai ételekkel kínálják őket, ezzel azt a törekvésüket igyekeznek kimutatni, hogy "anyagilag" segítik őket. Ennek során sohasem feledkeznek meg ezen emberek maoista szellemben történő "neveléséről és megdolgozásáról".

A diplomáciai fedés alatt dolgozó kínai elhárítás munkatársai szinte állandóan arra törekednek, hogy felderítsék ügynökeinket, vagy legalább megfélemlítsék ez utóbbiakat tevékenységük semlegesítése céljából. Követségük propaganda eszközeinek segítségével fenyegetik a kínai emigránsokat,

- 12 -

kijelentvén: "a Mongóliában élő kínai állampolgárok többsége Mao elnök köré tömörül. Vannak azonban köztük olyan elemek, akik a mongol-szovjet politikát támogatják. Mi ismerjük ezeket az elemeket. Körültekintő figyelemmel kísérjük tevékenységüket. Ha eljön az idő, leszámolunk velük".

Az u.n. "Kínai Állampolgárok Tanácsa" a rezidentura közvetlen irányítása alatt szintén alapos ellenőrzés alatt tartja azokat a kínaiakat, akik magánügyben hazalátogatnak, vagy végleg visszatérnek hazájukba, hogy a mi ügynökeink ne jussanak be Kinába. A kínai követség rezidenturája aktívan részt vesz az országunkba magánügyben beutazó kínai állampolgárok ellenőrzésében is és nyomást gyakorol rájuk, ha ezek valamilyen oknál fogva nem akarnak visszatérni hazájukba.

A kínai hirszerző szervek jól tudják, hogy a szocializmus építésében a Mongol Népköztársaságban milyen hatalmas jelentőséggel bír a Mongol Népi Forradalmi Párt politikai és ideológiai munkája. Ezért erőfeszítéseiket az ezzel a kérdéssel kapcsolatos hirszerző adatok megszerzésére fordítják. A kínaiak információkat gyűjtenek arról is, hogy hogyan magyarázzák és tanulmányozzák a szovjet-kínai kapcsolatokat, az MNK külpolitikája kérdéseit, a politikai felvilágosítás rendszerében; hogy magyarázzák a mongol-kínai viszony rosszabbodásának okait, valamint milyen hatást gyakorol a mongol közvéleményre a Kinából jövő rádióadás.

Ismeretes előttünk, hogy a kínai hirszerzők a Mongol Népköztársaság gazdasági és katonai potenciálját zónák szerint tanulmányozzák. Ezzel kapcsolatban különös erőfeszítéseket fordítanak a Mongol Népköztársaság olyan fontos gazdasági és katonai- stratégiai körzeteinek vizsgálatára, mint a Dornodájmag és az ipari "Erdenet" komplexum.

- 13 -

VAN nevű kínai hivatásos hírszerző, a Mongol Népköztársaságban a "Szinhua" hirügynökség tudósítója fedéssel igen aktív hírszerzői tevékenységet folytat. Széleskörű kapcsolatai vannak a diplomaták és a külföldi tudósítók körében, folyamatosan tanulmányozza sajtónkat, gyakran küldi az MNK helyzetéről szóló hiranyagait Pekingbe. A kínai követség egyetlen tudósítóját a "Szinhua hirügynökség MNK-beli irodájának" nevezte el. A kínaiak, hogy bővítsék az "irodát" ebben az évben küldtek még egy alkalmazottat.

A kínai hírszerző szervek az országunk elleni hírszerző tevékenységünk során messzemenően felhasználják a Peking-Ulan-Bator-Moszkva nemzetközi vasútvonalon szolgáltatott teljesítő vonatkiséreket.

Vonatkisérei fedéssel hivatásos hírszerzőket küldenek a vonatokra, akik beszélnek mongolul és oroszul, valamint hírszerzői tapasztalattal rendelkeznek. Ezek szembenükön különböznek cselekedetük és beszélgetésük alapján az egyszerű vonatkisérektől. Az egész útvonalon állandó megfigyeléseket végeznek, beszélgetéseket folytatnak az utasokkal, arra törekednek, hogy tisztázzák milyen katonai egységek és hol helyezkednek el Mőngólia déli határain, milyen célra épült a szovjet hadsereg repülőtere, hol vannak rádiólokátorok, stb. Nemrégén rejtekhelyeket találtak a nemzetközi vonat kerekei felett, amelyeket a kínai hírszerzők használtak. Ez a kínaiak aktív hírszerző tevékenységének egyik bizonyítéka.

Országaink közötti viszony megromlása óta a szabadság és a jobb élet reményében néhány száz menekült érkezett hozzánk, akik politikai menedékjogot kértek. Az utóbbi időben maoista klikk ezt a csatornát elsősorban hírszerzőknek, provokátoroknak és ideológiai diverziót folytató személyeknek Mőngóliába történő átdobására kezdi használni. Az első időben a menekültek jövetelüket a maoisták részéről

folyó "üldözésével" és az éhséggel magyarázták, egy bizonyos idő múlva jobb életet kerestek, jelenleg pedig azzal igyekeznek indokolni, hogy a társaik megbizásából jöttek, akik állítólag Kína területén a maoista klikk ellen dolgoznak.

A "menekültek" közül sokan beismerték, hogy politikai és katonai- hirszerzői feladattal jöttek. A legutóbbi tényekre támaszkodva néhány példát szeretnék megemlíteni: az egyik "menekült" az első időben azt vallotta, hogy a Mao klikkje ellen harcoló elvbarátai megbizásából jött Mongóliába segítséget kérni. De a bizonyítékok súlya alatt kénytelen volt beismerni, hogy Kinából küldték, és alaposan felkészítették. Felhasználva az adott "legendát" a MNK bizalmába kellett volna férkőznie, majd pedig a mi szerveinktől kapott hirszerző feladattal visszatérnie. Vannak olyan tények is, amikor az elvbarátaik képviselőjében érkezett személyek különféle pártok, csoportok megalakítására törekednek, a mongolokat előtérbe tolva provokatív cselekményeket akarnak végrehajtani és amikor ebben nem érnek el sikert, követelik, hogy irányítsák őket más szocialista országba.

A hazánkba küldött kínai ügynökök 12 hónapos kiképzésben vesznek részt, amelynek során megtanulják a kapcsolattartás rendszerét, gépkocsi és motorkerékpár vezetést, nagy távolságokra gyaloglást, illetve lovaglást, a határmenti területeken vizuális hirszerzést folytatni, és vízi akadályokat leküzdeni. Ezeket az ügynököket mind rövidebb, mind hosszabb időre telepítik. Az ügynökök kiképzése a határmenti hosunok /közigazgatási egység/ központjaiban folyik. A hosun biztonsági szerveinek vezetői személyesen irányítják és képezik ki az ügynököket, szolgálati előléptetést, kitüntetések, családjuk anyagi helyzetének javítását ígérnek arra az esetre, ha sikeresen elvégzik a hirszerző feladatokat.

A kínai hírszerzők azoknak az embereknek, akiket át Dobnak a határon elsősorban azt a feladatot adják, hogy részletesen, mélyrehatóan tanulmányozzák a szovjet és mongol katonai egységek és alegységek elhelyezkedését fegyverzetét, létszámát, a technikai ellátottságukat, hírközlő eszközeiket, derítsék fel az utakat és a hidakat, tanulmányozzák a nép és a katonaság viszonyát, hangulatukat. Tudják meg, hogy a kínai menekültek közül ki, hol és mivel foglalkozik, hogyan változott meg a hangulatuk, kire lehet számítani és kinek van lehetősége arra, hogy a kínai különleges szolgálat segítségére legyen, milyen politikai kampányok folynak általában városon és falun, hogyan viszonyul a mongol nép Kinához, milyen Kinaellenes propagandatevékenységet folytat a mongol kormány a nép körében. Ezzel egyidejűleg egyénileg történő határátlépéseket is szerveznek az ujonnan felállított határőrsők vizuális felderítésére.

Amikor az ügynököket "jobb élet keresésének" legendájával küldik át, akkor azt ígérik nekik, hogy "utánad utazik az az ember, aki felveszi a kapcsolatot veled, addigra konkrét eredményeket kell elérned. Mao elnök nem feledkezik meg szolgálataidról".

Általában világos, hogy a kínai különleges szolgálatok régóta, /az 1960-as évektől kezdve/ - tartva magukat önző távlati elképzeléseikhez - megkezdték azoknak a hírszerzőknek a kiképzését, akiknek az MNK ellen kell dolgozniok. Pl. az Ulan-Batorban élő kínai állampolgárok gyermekei számára létesített kínai iskola végzős növendékei közül - olyanokat, akik Mao szilárd hűvének bizonyultak - 5-10 gyermeket évente Uhan városban irányították a külföldön lévő kínai állampolgárok gyermekei számára fenntartott szakiskolába. Szerveink rendelkezésére álló információk szerint az említett iskolában

- 16 -

hírszerzéssel kapcsolatos tantárgyakat tanítanak. Most pedig 10 év elteltével ezeket a fiatalokat a hazánkban élő rokonaik meglátogatása ürügyén kezdik Mongóliába küldözgetni. Ennek alapján feltételezhető, hogy a kínai hírszerző szervezetek aktivizálták hazánk ellen irányuló tevékenységüket. Figyelembe véve, hogy az MNK lakosságának 60%-a fiatalokból áll, a kínaiak hazánkba fiatal hírszerzőket küldenek, hogy könnyebben tudjanak kapcsolatot teremteni fiatalságunkkal.

A kínai hírszerzés és elhárítás szervei régen, még amikor országaink között jó viszony volt /1957-től/ kezdtek titokban tanulmányozni és feldolgozni azokat a mongol egyetemistákat és ösztöndíjasokat, akik Kinában tanultak. Kinába érkezésükkor a kínai fél "baráti fogadtatásban részesítette őket, segítőtársként kínaiakat rendelt melléjük, akik segítségükre voltak a tanulásban, a munkában és vigyáztak a külföldiek biztonságára". Később derült ki, hogy ezek az emberek a kínai hírszerző szervektől azt a feladatot kapták, hogy tartsák megfigyelés alatt egyetemistáinkat és gyakornokainkat. A kínai hírszerzők mindenfelé kísérték őket. Amikor nem tartózkodtak a szobájukban titkos kutatást tartottak.

A kínai különleges szolgálat aktív elhárító tevékenységet folytat pekingi nagykövetségünk ellen.

Követségünk környékén több, mint 10 titkos megfigyelő posztot létesítettek, amelyekről állandóan figyelemmel kísérik a követség belső életét. Diplomatainkat a követség épületéből való távozásukat követően külső figyelés alá veszik.

Kétségtelen az a tény, hogy követségi munkatársainknak a kínai hírszerző és elhárító szervek által történő állandó tanulmányozásának célja, hogy megtalálják köztük azokat a

- 17 -

személyeket, akikkel kapcsolatot teremthetnek. Ezen túlmenően nem egyszer titokban követségi munkatársaink reakciójának tanulmányozása céljából a kerítés alatt olyan leveleket csusztattak be követségünk területére, amelyeknek állítólagos szerzője Mao ideológiájával elégedetlen személy, aki Mongóliában szeretne élni, illetve kapcsolatba kíván lépni MNK állampolgárokkal, hogy azoktól a szükséges segítséget megkapja. Ezekben a levelekben, nyilvánvalóan provokatív szándékkal megjelölik a találkozás helyét és az oda vezető utvonalat, valamint azt a "tanácsot", hogy a szovjet követség gépkocsijával jöjjön. A kínai hirszerző szervek hazánk ellen irányuló tevékenységének módszerei egyre rafináltabbakká válnak és szélesebb körben alkalmaznak provokatív jellegű aknamunkát.

A maoisták a MNK határa mentén nagy katonai erők összpontosításával tudatosan veszély helyzetet teremtenek, amelyet felhasználva rendszeresen hirszerző akciókat hajtanak végre és provokációkat folytatnak államhatárunkon.

Jelenleg az MNK államhatárai mentén 1 sz. kínai katonai körzet 8 katonai alkörzete helyezkedik el; 10 központi határállomás és kb. 100 állomás van. A többsége 15-20 km-re, de néhány csupán 300 méterre van a határtól.

A kínai fél pótlólag katonai erődtéseket épít, a KNK belsőjéből idevezeti a telefon és táviró vonalakat, autóutakat létesít és még jobban fokozza területeink figyelését. A korábbiakhoz hasonlóan folytatják provokációs tevékenységüket, amelynek időnként rablótámadás jellege van. Hadgyakorlatokat tartanak, különböző robbantásokat hajtanak végre, fényezőznek, megsértik az államhatárt, előre megfontolt szándékkal behatolnak területeinkre, sőt elhajtják a mongol állatokat.

- 18 -

Csupán az utóbbi 2 év folyamán a kínai fél a határ közvetlen közelében több, mint 8000 nagy erejű robbantást hajtott végre és kb. 50 hadgyakorlatot tartott. 1961-ben az MNK és a KNK közötti határok problémáját teljes egészében hivatalosan rendezték, az erről szóló egyezményt a két ország államfői is aláírták. Országaink között nincsenek területi konfliktusok és viták. Ennek ellenére a Mao klikk nemcsak, hogy fokozza a feszültséget a határmentén és gondosan kitér a határ-problémákkal kapcsolatos kis és nagy kérdések tárgyalások útján történő rendezése elől, hanem ellenkezőleg a kínaiak minden eszközt felhasználnak a helyzet kiélezésére és arra törekednek, hogy nehézségeket támasszanak és minden lehetőséget "halogatásra" használnak fel.

Hazánk az utóbbi években minden kínai menekültet kiad a kínai hatóságoknak, kivéve azokat, akik politikai menedékjogot kérnek. A kínai fél ennek ellenére nemcsak, hogy nem adja ki azokat a mongol állampolgárokat, akik véletlenül tévedtek a KNK területére, hanem még tárgyalásokat sem hajlandó folytatni erről a kérdésről. Lehetséges, hogy dühíti őket az a tény, hogy a mi oldalunkon nem akadnak olyan személyek, akik politikai menedékjogot kérnek Kinától. Értesüléseink szerint, a kínai fél erőszakos módszereket alkalmaz egyes mongol állampolgárok és határőrök elfogására és elrablására. A kínaiak speciálisan felkészített, fegyveres csoportokat küld^{enek}, amelyek titokban átlélik államhatárunkat. Kövekből és mészkőből határőreink számára látható helyen provokatív jelszavakat raknak ki, kínai és mongol nyelven hangosbeszélőn keresztül ideológiai propagandát folytatnak. A kínaiak több, mint 10 év óta bűncselekményeket követnek el, megölik az országunk védettség alatt álló értékes ritka állatait /vad teve, przsevalszkij ló, hegyi kecske/. Ezen túlmenően, az utóbbi években a KNK-val

- 19 -

határos körzetekben több ízben fellángoltak olyan, már teljes egészében leküzdött állatjárványok, amelyeket infekciós megbetegedések okoznak és hazánkban nagyon ritkán fordulnak elő. Ez szintén kapcsolatban van a kínai félnek az MNK ellen folytatott ellenséges tevékenységével. Míg korábban Kína gazdasági nyomást gyakorolva nyíltan ellenséges tevékenységet folytatott hazánk gazdasága ellen, most áttért a titkos felforgató tevékenységre, amely még nagyobb veszélyt rejt magában.

A Mao klikk egyre inkább fokozza az MNK, a Szovjetunió és a többi szocialista ország ellen irányuló ideológiai felforgató tevékenységét. Ennek a tevékenységnek mindenekelőtt az a célja, hogy aláássa a szocialista közösség tekintélyét, hogy bizonyos mértékben megrendítse a lakosság bizonyos rétegeinek a szocializmusba és a kommunizmusba vetett hitét, hogy a szocialista országok dolgozóit szembeállítsák pártjaikkal és kormányaikkal, hogy elszakítsák a Szovjetuniótól és ezáltal megbontsák a szocialista közösség egységét.

A Varsói Szerződés országai ellen irányuló ideológiai diverzió fokozódásával növekedik az MNK és a Szovjetunió elleni kínai rádióadások száma. Amíg 1973. tizenegy hónapja alatt 263 volt a Pekingből sugárzott szovjetellenes beállítottságu mongolnyelvű adások száma, addig 1974. tizenegy hónapja alatt az ilyen jellegű adások száma 627 volt, azaz majdnem háromszorosa az előző évinek.

A közelmúltban, november 22-én a "harmadik világ - a világtörténelem mozgó ereje" című rádióadásban azt hangoztatták, hogy a szocialista rendszer megszűnt, ezért nem szükséges hinni benne.

- 20 -

A maoisták általában véve jelentős erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy Mao eszméi szellemében meggyőzzenek legalább egy emberünket. Azonban a mongol nép körében nincsenek olyan személyek, akik hitelt adnának ennek. Az említett helyzet láthatóan dűhíti őket. A kínaiaknak "felragyog a szeme" ha a mongolok közül valaki azt a látszatot kelti, hogy kismértékben egyetért felfogásukkal.

A KNK különleges szolgálata az MNK ellen folytatott ideológiai felforgató tevékenysége során felhasználja a területükön élő Kínaiakat. A mongóliai kínai nagykövetség közvetlenül irányítja tevékenységüket. A helyi kínaiak kiválóan ismerik a helyzetet és felhasználva életünk egyes negatív mozzanatait kormányellenes propagandát folytatnak, ennek érdekében igyekeznek felhasználni a nacionalizmust és az embereket fehérekre és sárgákra megosztó faji elméletet.

Peking az MNK ellen irányuló propagandájában dicsőíti "a kínai életformát". Ez számukra a védekezés egyik eszköze. Az elmúlt évben Pekingből magánügyben az MNK-ba érkezett egy kínai értelmiségi, aki rokonai előtt magasztalta a kínai életet. Amikor azonban a rokonai az anyja és az apja elhatározták, hogy örökre visszatérnek hazájukba, az említett értelmiségi kizárólag az apjának és az anyjának ismerte be, hogy Mongóliában az élet nagyon jó, ti itt a kutya-knak adjátok azt az ételt, amit Kínában az emberek esznek, ezért egyelőre nem kell visszatérnetek a "hazába" a KNK-ba. Ez az értelmiségi Kína túlnépesedésével próbálta magyarázni ezt.

A kínai fél az MNK ellen irányuló propagandájában igyekszik sötétre festeni az MNK helyzetét, lekicsinyelni a nép élet-színvonalát és azzal rémiti a mongolokat, hogy a Szovjetunió és Kína közötti fegyveres konfliktus kirobbanása esetén

- 21 -

Mongólia megsemmisül.

A Mao klikk Mongóliaellenes ideológiai felforgató tevékenységének éle arra irányul, hogy elszakítsa az MNK-t a Szovjetuniótól és a szocialista közösségtől. Annak ellenére, hogy népünk felfedte a kínaiak igazi arcát, propagandájuk álnok, hazug voltát figyelembe véve állandó éberséget kell tanusítanunk.

A maoisták fokozott szovjetellenes és a szocialista közösség többi országa ellen irányuló propagandát folytatnak ifjúságuk és katonaságuk körében, szovjetellenes és antikommunista eszmékkel mérgezik őket. A kínaiak ennek érdekében az agitáció és propaganda minden eszközét felhasználják. Az egyik menekültnek az alsóingén a következő feliratot találták: "A Kínai Népi Felszabadító Hadsereg pekingi katonai körzetének revizionizmus ellenes előretolt bástyája".

A menekült tanúsítása szerint az összes katona ilyen feliratu inget hord. Az ifju nemzedéknek a Szovjetunió és a szocialista közösség országai iránti gyűlölet szellemében történő nevelése hosszú évekre károsan befolyásolja ezt a nemzedéket.

A Mongol Népi Forradalmi Párt következetesen harcol a maoisták szakadár és felforgató tevékenységével, amely a béke, a demokrácia, a szabadság és függetlenség, a szocializmus és a kommunizmus ellen irányul. Pártunk ebben a kérdésben mindenkor internacionalista álláspontra helyezkedik a szocialista közösséghez tartozó országok összehangolt, közös politikája értelmében sikraszáll a béke és a nemzetközi kommunista mozgalom érdekében.

- 22 -

Nemrégén kezdtünk dolgozni a maóista különleges szolgálat tevékenységének megakadályozása érdekében. A Mao klikk ellen irányuló munkánk során még kevés operatív tapasztalatra tettünk szert. De Mongólia közbiztonsági szervei tudatában vannak annak a felelősségnek, amelyet a határokon folytatott harc jelent. Készek megfelelni azoknak a feladatoknak, amelyeket a párttól és a kormánytól kaptak, eleget tesznek internacionalista fegyver-barátaikkal szembeni kötelezettségüknek.

A maoisták elleni hirszerző tevékenységünket három irányban folytatjuk: az ország területéről, a harmadik országok területéről és Kína területén. Bár ebben a munkában bizonyos eredményeket értünk el, tapasztalatokat szereztünk, mégis nagy nehézségeink vannak.

Annak ellenére, hogy a kínai határmenti körzetekben a kínai oldalon jelentős katonai erőket, határőr egységeket koncentráltak, néhány határszakaszon van lehetőség a határ átlépésére. A legnagyobb nehézséget az okozza, hogy Kinában szigorú rendszer, ellenőrzés van és az emberek bizalmatlanok egymással. A kínai nép egy részét, amely nem hisz a maóista klikk politikájában megfélemlítette a "kulturális" forradalom. Ehhez még hozzá kell tenni Peking állandó, a harc tizszer, huzszor, harmincszor történő megismétlődésére vonatkozó propagandáját.

Ilyen körülmények között nehéz találni olyan embert, aki felel hirigényünkre. Egy példát szeretnék említeni. Az egyik pekingi parkban, ahol koreai művészek léptek fel, egyik diplománk megjelenésekor odalépett hozzá egy kínai, aki hajlandóságot mutatott arra, hogy segítségére legyen. De amikor megtudta, hogy egy mongollal van dolga "rögtön elfutott". Emberünket Kinába küldtük, ahol megbízhatónak vélt rokonai voltak, azonban ők nem, hogy nem segítettek neki, hanem átadták a maoistáknak. Elvtársunkat kivégezték.

- 23 -

Egyfelől operatív vonatkozásban nagy lehetőségünk nyílik a nemzetiségi kisebbség felhasználására, másrészt pedig az említett kisebbség kevesebb joggal rendelkezik, mozgását korlátozzák, szigorubb ellenőrzés alatt áll, ami egyre fokozódik, ezért még kevesebb értesüléssel rendelkezik. Értesüléseink szerint, Belső- Mongólia egyes körzeteiben minden 8 családhoz állítanak egy kínai vezetőt, és csupán annak engedélyével beszélhetnek, illetve utazhatnak.

A mongol állambiztonsági szervek dolgozói a párt vezetésével és annak állandó örökődése mellett a Szovjetunió és a többi testvéri országok biztonsági szerveinek önzetlen, elvtársi segítségére támaszkodva minden erejükkel azon vannak, hogy nehéz és felelősségteljes munkájuknak eleget tegyenek.

A maoista klikk ellenséges politikájának és hirszerző szervei tevékenységének leleplezésében kétségtelenül nagy szerepe van a közös erőfeszítéseknek a maoizmus elleni harc közös taktikájának és módszereinek.

A KNK külkapcsolatok utóbbi években megfigyelhető fejlődésének reális tendenciái mellett az imperializmus és a nemzetközi reakció egyre erőteljesebb antikommunista és szovjetellenes kampányt folytat, amelynek érdekében felhasználja a Mao klikk tevékenységét.

A maóisták minden lehetséges uton igyekeznek növelni az idegen országokban élő kínai emigránsok számát, hogy azok nacionalista érzelmeire támaszkodva ellenséges szakadár politikát folytassanak ezekben az országokban.

Egyes emigránsok nyíltan beismerik, hogy a KNK kormánya nem helyesli a "házjukba" történő visszatérésüket, mivel "rájuk szükség van a kínai világforradalom megvalósításában".

Mi teljes egészében támogatjuk az értekezlet dokumentumtervezetét. Azonban meg kellene vitatnunk Peking felforgató tevékenységével szembeni munkánk jobb koordinálásának kérdéseit, hogy az együttműködés állandó, operatív és érdemi legyen. Ezzel kapcsolatosan célszerűnek tartanánk az információcsere formáinak, valamint a kétoldalu és sokoldalu aktív intézkedések módszereinek további tökéletesítését.

Köszönetemet szeretném kifejezésre juttatni a baráti országok azon képviselőinek, akik itt érdemi javaslatokat tettek, elsősorban Sz. KOWALCZYK miniszter elvtársnak és a szovjet delegáció vezetőjének, KRJUCSKOV elvtársnak.

Engedjék meg, hogy ismételten elismerésemet fejezzem ki a lengyel elvtársaknak az értekezlet kezdeményezőinek, akik megszervezték csodálatos országukban e találkozót, biztosították számunkra, az értekezlet résztvevői számára, az összes elengedhetetlen feltételt.

Az értekezlet munkájához kívánok további nagy sikereket.

Köszönöm a figyelmet.

A Kuba Kommunista Párt értékelte a jelenlegi nemzetközi helyzetet, úgy véli, hogy a kapitalizmus és imperializmus válságokkal küzd. A soha nem látott mértékű infláció, amelyet a kapitalista világban a túlzott stagnálás, a nemzetközi valutáris rendszeren belüli elengedhetetlen káosz, az állandóan növekvő munkanélküliség, a környezet szennyeződése által előidézett atommagas válság, az osztályellenértékek és társadalmi konfliktusok sérthetetlen kiéleződése - ez az, ami a kapitalista világot mélyebb válság-helyzet lényegét adja.